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	Операционные системы

	1
	Что такое операционная система?

	1) системное программное обеспечение, которое приводит в действие технические и программные средства компьютера
2) прикладная программа для взаимодействия пользователя с компьютером
3) комплекс взаимосвязанных программ, предназначенных для управления ресурсами компьютера и организации взаимодействия с пользователем
4) инструментальное программное средство для работы всех комплектующих компьютера

	2
	Что такое процесс в операционных системах?

	1) действие системы
2) совокупность взаимосвязанных и взаимодействующих действий, преобразующих входящие данные в исходящие
3) компьютерная программа
4) фактическое выполнение инструкций программы


	3
	Что такое прерывание в операционных системах?
	1) остановка выполнения процесса процессором
2) программная блокировка выполняемого процесса
3) сигнал процессору о приостановки выполнения текущего кода
4) сигнал процессору от программного или аппаратного обеспечения, о наступлении высокоприоритетного события, требующего прерывания текущего кода, выполняемого процессором

	4
	Что такое драйвер в операционных системах?

	1) интерпретатор, построчно анализирующий и обрабатывающий программный код, относящийся к работе устройства ввода-вывода
2) программный модуль со своими статическими данными, который инициирует работу с устройством, выполняет заказываемые пользователем обмены (на ввод или вывод данных) и обрабатывает прерывания от устройства
3) системное программное обеспечение, управляющее строго определенным типом устройства, подключенным к или входящим в состав любого настольного или переносного компьютера
4) прикладное программное обеспечение, управляющее работой устройства ввода-вывода


	5
	Какие утверждения относительно понятия «API-функция» являются правильными?

	1) API-функции определяют прикладной программный интерфейс
2) API-функции используются при разработке приложений для доступа к ресурсам компьютера
3) API-функции реализуют самый нижний уровень ядра системы
4) API-функции — это набор аппаратно реализованных функций системы
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	Что такое каталог в файловой системе операционной систем?
	1) системный файл, содержащий в себе ссылки другие объекты
2) специальный объект, играющий роль контейнера для хранения других папок или файлов
3) хранилище информации, а точнее хранилище файлов и других папок
4) специальный файл, где регистрируется информация о других файлах и каталогах на носителе информации

	7
	Какой процесс обязательно должен выполняться в системе памяти с перемещаемыми разделами?
	1) перемещение
2) сжатие
3) свопинг
4) подкачка

	8
	Что такое системный вызов в операционных системах?

	1) вызов драйвера устройства операционной системы, для выполнения задачи
2) обращение прикладной программы к ядру операционной системы для выполнения какой-либо операции
3) взаимодействие между операционной системой и пользовательской программой, для работы с различными объектами, главные из которых – процессы и файлы
4) выполнение программного кода файла.dll устройством ввода-вывода

	9
	Какой будет результат работы команды cat>pract?

	1) будет считана информация из файла и перемещена в файл «pract»
2) будет выведена информация из файла «pract»
3) информация, считанная с клавиатуры, будет перенаправлена в файл «pract»
4) будет создан файл «pract», с дальнейшим запросов ввода информации

	10
	Что такое CMOS-память?
	1) микросхема, в которой хранятся параметры конфигурации BIOS
2) дополнительная память процессора
3) комплементарный полупроводник материнской платы, необходимый для взаимодействия с оперативной памятью
4) память, предназначенная для длительного хранения данных о конфигурации и настройке компьютера, в том числе и когда питание компьютера выключено

	11
	Прерывания, формирующиеся событиями в самом процессоре при нарушении каких-то условий называются ____________________________
	

	12
	За трансляцию адресов виртуальной памяти в адреса физической памяти, защиту памяти, управление кеш-памятью и переключение блоков памяти отвечает ____________________________
	

	13
	Механизм виртуальной памяти, при котором отдельные фрагменты памяти перемещаются из ОЗУ во вторичное хранилище, освобождая её для загрузки других активных фрагментов памяти называется _______________________
	

	14
	Законченный битовый массив, расположенный в определенных ячейках памяти на жестком диске и имеющий имя называется ______________________
	

	15
	Код и данные, необходимые для последующей загрузки операционной системы и расположенные в первых физических секторах на жёстком диске или другом устройстве хранения информации называется _______________________________
	

	16
	Метод отслеживания принадлежности конкретного блока конкретному файлу, в котором во внимание берутся атрибуты файла и дисковые адреса его блоков, называется ____________________________
	

	17
	Распределение времени процессора между выполняющимися заданиями пользователей называется ________________________.
	

	18
	Способность операционной системы восстанавливать свою работоспособность после сбоев как программного, так и аппаратного характера называется _________________________
	

	19
	Набор базовых функций интерфейсов программирования приложений операционных систем семейств Microsoft Windows корпорации «Майкрософт» называется ____________________________
	

	20
	В iOS используется файловая система____________________
	

	21
	Алгоритм загрузки операционной системы Linux
	bios –> тестирование и инициализация всех устройств 
1) mbr –> поиск активного системного раздела диска и передача управления его загрузочному сектору
2) /boot/grub/grub.conf –> читает свой конфигурационный файл и предлагает пользователю выбрать операционную систему, которую нужно загружать
3) /etc/inittab – определяется уровень выполнения 
4) /sbin/init – читает конфигурационный файл /etc/inittab, стартует систему и управляет системой, используя несколько «уровней исполнения»
5) mount файловой системы
6) /boot/файл ядра –> загрузка в оперативную память конфигурационный файл ядра и его исполнение

	22
	Жизненный цикл запроса на ввод-вывод, т.е. процесс чтения из дискового файла, состоит из следующих этапов:
	1) Определяется устройство, на котором хранится файл
2) Физически считанные данные с диска размещаются в буфере 
3) Выполняется трансляция имени в представление устройства
4) Данные становятся доступными для запросившего их процесса
5) Управление возвращается процессу 

	23
	Загрузка пользовательской части ОС Windows 7

	1) BIOS –> тестирование и инициализация всех устройств
2) MBR –> поиск активного системного раздела диска и передача управления его загрузочному сектору
3) Bootmgr –> читает свой конфигурационный файл и предлагает пользователю выбрать операционную систему, которую нужно загружать
4) OSLoader –> основных драйверов, необходимых для дальнейшего считывания данных с жесткого диска
5) winload.exe –> инициализация и начало загрузки ядра
6) BOOT_START –> оставшаяся партия драйверов
7) Pre SMSS–> запускается диспетчер оборудования «plugandplay», инициализируются ранее запущенные драйвера и драйвера оборудования
8) SMSS.exe –> инициализируются остальные части реестра, загружаются драйвера с параметром запуска «авто»
9) Winlogon.exe –> система считывает и выполняет сценарии групповых политик и запускает службы
10) Explorer.exe –> старт оболочки и запуск процесса диспетчера окон рабочего стола
11) Pos tBoot –> загрузка того, что прописано в автозапуске, начало работы основной части приложений, запускаемых вместе с Windows

	24
	Определите правильный алгоритм монтирования USB флеш-карты в Linux? 
	1) Вставляем USB флеш-карту в USB разъем ПК
2) mount -t msdosfs /dev/da0s1 /mnt/flash 
3) mkdir /mnt/flash

	25
	Оптимальный алгоритм установки двух ОС на один диск:

	1) Загрузиться с Live CD
2) Запустить Gparted
3) Сделать разметку диска Windows
4) Сделать разметку диска Linux
5) Восстановить загрузчик Linux
6) Закончить настройку операционных систем

	26
	Алгоритм создания виртуальной машины:

	1) Запустить скачанный файл инсталлятора
2) Запустить установленную виртуальную машину
3) Создать имя виртуальной машины
4) Создать новый виртуальный жёсткий диск
5) Указать объём памяти для виртуальной машины
6) Указать размер виртуального жёсткого диска
7) Выбрать формат виртуального жёсткого диска
8) Настроить установленную виртуальную машину

	27
	Запуск Windows 7 в режиме XP

	1) Проверить версию Windows 7
2) Установить виртуальную машину
3) Загрузить файлы для режима XP
4) Установить файлы ХР
5) Запустить Windows ХР

	28
	Чтобы расширить оперативную память за счет жёсткого диска, требуется сделать следующие шаги:

	1) Из контекстного меню «Мой компьютер» выберите пункт «Свойства» и щелкните по нему
2) В появившемся окне «Свойства системы» перейдите на вкладку – «Дополнительно»
3) На вкладке «Дополнительно» выберите пункт «Быстродействие»
4) выберите пункт «Параметры»
5) В новом окне «Параметры быстродействия» выберите пункт «Дополнительно»
6) В окне «Дополнительно» выберите строку «Виртуальная память» и нажмите на кнопку «Изменить»
7) В окне «Виртуальная память» установите необходимый объём виртуальной памяти

	29
	Настройка удалённого подключения к Windows 7 с использованием TeamViewer
	1) запустить TeamViewer на компьютере, к которому необходимо подключиться
2) Запишите данные из полей «Ваш ID» и «Пароль»
3) Активировать TeamViewer на том компьютере, с которого будет подключение
4) В поле ID партнера введите тот девятизначный код, который отображался в поле «Ваш ID» на удаленном ПК
5) Ввести четырёхзначный пароль, записанный ранее
6) Жмите кнопку «Подключиться к партнеру»
7) Нажмите кнопку «Вход в систему»

	30
	Создание нового профиля учётной записи в Windows 7, используя «Локальные пользователи и группы»

	1) Кликнуть «Пуск», запустить «Панель управления»
2) Среди появившихся компонентов найти и запустить «Администрирование»
3) Левым двойным кликом мышки раскрываем параметр «Управление компьютером»
4) Кликаем на иконку «Пользователи» правой кнопкой мышки, нажимаем на «Новый пользователь»
5) Раскрываем строку «Локальные пользователи и группы»
6) В появившемся окне вводим необходимые пользовательские данные. Имеется возможность запретить изменять пароль, ограничить срок его действия или провести полную деактивацию учетной записи

	31
	В зависимости от источника возникновения сигнала прерывания делятся на:
	1. Асинхронные (внешние)
2. Синхронные (внутренние)
3. Программные

1 События в самом процессоре как результат нарушения каких-то условий при исполнении машинного кода
2 События, которые исходят от внешних аппаратных устройств и могут произойти в любой произвольный момент
3 События инициируются исполнением специальной инструкции в коде программы

	32
	Драйвера делятся на три основных типа
	1. Символьные
2. Блочные
3. Потоковые

1 Предназначаются для обслуживания устройств, которые реально ориентированы на прием или выдачу произвольных последовательностей байтов
2 Представляют собой конвейер модулей, обеспечивающий многоступенчатую обработку запросов пользователя
3 Работают с использованием возможностей системной буферизации блочных обменов ядра ОС

	33
	Для идентификации переменных и команд на разных этапах жизненного цикла программы используются символьные имена, виртуальные адреса и физические адреса. Выдерете правильное соответствие
	1. Символьные имена
2. Виртуальные адреса
3. Физические адреса

1 Вырабатывает транслятор, переводящий программу на машинный язык
2 Соответствуют номерам ячеек оперативной памяти, где в действительности расположены переменные и команды
3 Присваивает пользователь при написании программы

	34
	В различных условиях требуются разные алгоритмы планирования заданий и процессов. Это обусловлено тем, что различные сферы приложений предназначены для решения разных задач. Основные системы планирования процессов делятся на три основные категории
	1. Система пакетного планирования
2. Система интерактивного планирования
3. Система планирования реального времени

1 приоритетность иногда не требуется, поскольку процессы знают, что они могут запускаться только на непродолжительные периоды времени, и зачастую выполняют свою работу довольно быстро, а затем блокируются
2 может использовать неприоритетные и приоритетные алгоритмы планирования процессов с длительными периодами для каждого процесса
3 использует только приоритетные алгоритмы планирования процессов; в них не допускается, чтобы один процесс надолго занимал процессор

	35
	Сопоставьте название и описание типов архитектур ядер операционных систем
	1. Монолитное ядро
2. Микроядро
3. Нано ядро
1 предоставляет богатый набор абстракций оборудования, все части такого ядра работают в одном адресном пространстве.
2 крайне упрощённое и минималистичное ядро выполняет лишь одну задачу – обработку аппаратных прерываний, генерируемых устройствами компьютера, после обработки прерываний от аппаратуры ядро, в свою очередь, посылает информацию о результатах обработки вышележащему программному обеспечению при помощи того же механизма прерываний
3 предоставляет только элементарные функции управления процессами и минимальный набор абстракций для работы с оборудованием, большая часть работы осуществляется с помощью специальных пользовательских процессов,называемых сервисами

	36
	В операционных системах процессы существуют в трёх основных состояниях. Сопоставьте правильно названия этих состояний относительно определения
	1. Активен
2. Блокировка
3. В состоянии готовности
1 состояние, из которого готовый процесс может быть переведен в состояние работы, как только это сочтет нужным сделать ОС
2 ожидает некоторого события, чтобы получить возможность продолжать выполнение
3 используется процессором для выполнения своих команд

	37
	Методы размещения файлов на дисковом пространстве делятся на
	1. Непрерывные файлы
2. Связные списки
3. FAT
4. I-узлы
1 начале каждого кластера содержится указатель на следующий кластер
2 файлу предоставляется последовательность кластеров диска
3 отслеживание принадлежности блоков диска файлам состоит в связывании с каждым файлом структуры данных, содержащей атрибуты файла и адреса блоков файла
4 указатели на блоки хранятся не в блоках, а в отдельной таблице, загружаемой в память

	38
	Исполняющая система структуры операционной системы, располагаемая над ядром и драйверами устройств, состоит из 10 компонентов, каждый из которых представляет собой просто набор процедур, работающих вместе для выполнения некоторой задачи. Сопоставьте их название и назначение.
	1. Менеджер памяти
2. Менеджер КЭШа
3. Менеджер конфигурации
4. Менеджер ввода-вывода
1 хранит в памяти блоки диска, которые использовались в последнее время, чтобы ускорить доступ к ним в случае, если они понадобятся вновь
2 отвечает за состояние реестра
3 формирует каркас для управления устройствами ввода-вывода и предоставляет общие службы ввода-вывода
4 реализует архитектуру виртуальной памяти со страничной подкачкой по требованию ОС

	39
	Сопоставьте название основных библиотек Windows с их назначением
	1. hall.dll
2. Ntdll.dll
3. Mpr.dll
1 необходима для работы с сетью
2 «библиотека» с кодом слоя абстрагирования, реализованный в программном обеспечении, находящийся между физическим уровнем аппаратного обеспечения и программным обеспечением, запускаемом на компьютере
3 своеобразный мост между теми библиотеками, которые работают в ядре операционной системы, и библиотеками, работающими в пользовательском режиме

	40
	Сопоставьте типы файлов в ОС Linux с их назначением



	1. l
2. d
3. c
1 файл символьного устройства
2 файл ссылка
3 системный файл, данными которого является список вложенных имен других файлов и каталогов




	Информатика и ИКТ

	1
	Капитан спрашивает матроса: «Работает ли маяк?» Матрос отвечает: «То загорается, то погаснет!» Чем является маяк в этой ситуации?
	1) получателем информации
2) источником информации
3) каналом связи
4) помехой

	2
	Архитектура компьютера — это:
	1) техническое описание деталей устройств компьютера
2) описание устройств для ввода-вывода информации
3) описание программного обеспечения для работы компьютера
4) описание устройства и принципов работы компьютера, достаточное для понимания пользователя 

	3
	Подключение отдельных периферийных устройств компьютера к магистрали на физическом уровне возможно:
	1) с помощью драйвера
2) с помощью контроллера
3) без дополнительного устройства
4) с помощью утилиты

	4
	Все системы счисления делятся на две группы:
	1) римские и арабские
2) двоичные и десятичные  
3) позиционные и непозиционные 
4) целые и дробные

	5
	Свойство алгоритма — дискретность — обозначает:
	1) что команды должны следовать последовательно друг за другом
2) что каждая должна быть описана в расчёте на конкретного исполнителя  
3) разбиение алгоритма на конечное число простых шагов
4) строгое движение как вверх, так и вниз 

	6
	Что необходимо для публикации Web-сайта?
	1) URL-адрес
2) почтовый адрес пользователя
3) адрес электронной почты пользователя
4) имя пользователя и его пароль

	7
	Отчет базы данных — это:
	1) объект, позволяющий свести в форму необходимые данные
2) объект, предназначенный для ввода данных 
3) объект, предназначенный для печати данных 
4) элемент таблицы

	8
	Адаптер – это:

	1) программа, необходимая для подключение к компьютеру устройство ввода-вывода
2) специальный блок, через который осуществляется подключение периферийного устройства к магистрали
3) программа, переводящая языки программирования в машинные коды
4) кабель, состоящий из множества проводов

	9
	Особенность поля "счетчик" в базе данных состоит в том, что оно:
	1) служит для ввода числовых данных 
2) данные хранятся не в поле, а в другом месте, а в поле хранится только указатель на то, где расположен текст
3) имеет ограниченный размер
4) имеет свойство автоматического наращивания 

	10
	Протокол компьютерной сети - это:

	1) служит для ввода числовых данных 
2) программа, позволяющая преобразовывать информацию в коды ASCII
3) количество передаваемых байтов в минуту
4) набор правил, обусловливающий порядок обмена информацией в сети

	11
	Тройками из нулей и единиц можно закодировать … различных символов
	1) 6
2) 8
3) 5
4) 9

	12
	... -  интегральная микросхема, которая выполняет поступающие на ее вход команды (например, вычисление) и управляет работой машины.
	1) микропроцессор
2) материнская плата
3) оперативная память
4) жесткий диск

	13
	... используют для построения с помощью компьютера сложных чертежей в системах автоматизированного проектирования.
	1) плоттер
2) графический планшет (дигитайзер)
3) сканер
4) джойстик

	14
	… -  понятное и точное предписание исполнителю совершить последовательность действий, направленных на решение поставленной задачи или цели
	1) блок-схема
2) указание
3) алгоритм
4) решение

	15
	Разбиение алгоритма на конечное число простых шагов – это свойство …

	1) конечности
2) дискретности
3) понятности
4) эффективности

	16
	…алгоритм - это присутствие в алгоритме хотя бы одного условия.
	1) линейный
2) циклический
3) разветвляющийся
4) циклически-разветвляющийся

	17
	… - основной элемент  электронной таблицы.
	1) ячейка
2) столбец
3) строка
4) вся таблица

	18
	… - устройство для оптического ввода в компьютер и преобразования в компьютерную форму изображений и текстов.
	1) сканер
2) принтер
3) мышь
4) клавиатура

	19
	… – клавиша, которая завершает ввод команды.
	1) Shift
2) Backspace
3) Пробел
4) Enter

	20
	Электронный блок, управляющий работой внешних устройств, называется
	1) адаптером (контроллером)
2) драйвером
3) регистром процессора
4) интерфейсом

	21
	Установите соответствие

	1. всемирная паутина WWW
2. электронная почта e-mail
3. передача FTP
4. телеконференция UseNet

a) система обмена информацией между множеством пользователей
b) информационная система, основными компонентами которой являются гипертекстовые документы
c) система пересылки  корреспонденции между пользователями в сети
d) система передачи электронной информации, позволяющая каждому пользователю сети получить доступ к программам и документам, хранящимся на удаленном компьютере

	22
	Установите соответствие

	1. локальный сеть
2. региональная сеть
3. корпоративная сеть 
4. глобальная сеть

a) объединение компьютеров, расположенных на большом расстоянии друг от друга
b) объединение локальных сетей в пределах одной корпорации для решения общих задач
c) объединение компьютеров в пределах одного города, области, страны
d) объединение компьютеров, расположенных на небольшом расстоянии друг от друга

	23
	Установите соответствие

	1. 3 байта 
2. 0,2 Мб
3. 0,5 Гб
4. 1024 бит

a) 524.288 Кб
b) 128 байт
c) 24 бит
d) 204,8 Кб

	24
	Установите соответствие

	1. ссылка на элемент, который находится в другой части документа (для MS Excel) это –0,2 Мб
2. первый символ записи формул в MS Excel 1024 бит
3. документ в программе MS Excel  это –
4. данные такого типа бывают в программе MS Excel

1) рабочая книга
2) перекрёстная ссылка
3) знак равенства
4) дата и время, функции, формулы

	25
	Установите соответствие

	1. основные объекты без правил
2. столбцы в таблицах баз данных называются
3. наименьшая единица хранения данных в базах данных
4. набор хранителей записей одного типа в базах данных

a) полями
b) таблицы
c) хранимый файл
d) хранимое поле

	26
	Установите соответствие

	1. Распылитель 
2. Заливка
3. Палитра
4. Эллипс

a) [image: hello_html_m331586dc.png]
b) [image: hello_html_m942829e.png]
c) [image: hello_html_m7b6196c4.png]
d) [image: hello_html_m4e89bbce.png]

	27
	Установите соответствие

	1. стелс-вирусы
2. полиморфные вирусы
3. загрузочный вирус 
4. почтовые вирусы

a) подменяет или расширяет программный код
b) скрытие факта присутствия, посредством перехвата обращения антивирусной программы
c) уходят от повторяющихся сигнатур
d) на сканировании адресной книги клиентского компьютера и дальнейшей рассылки сообщения от имени жертвы

	28
	Установите соответствие

	1. INTEGER
2. REAL
3. STRING
4. BOOLEAN

a) целочисленные данные, во внутреннем представлении занимают 2 байта; диапазон возможных значений - от -32768 до +32767; данные представляются точно
b) строка символов, занимает МАХ+1 байт, где МАХ - максимальное число символов в строке
c) логический тип, занимает 1 байт и имеет два значения: FALSE (ложь) и TRUE (истина) 
d) вещественные данные, занимают 6 байт; диапазон возможных значений модуля - от 2.9Е-39 до 1.7Е+38; точность представления данных - 11...12 значащих цифр

	29
	Установите соответствие

	1. Браузеры
2. Трансляторы
3. Провайдеры
4. Хостинги

a) организация, предоставляющая услуги доступа к сети   и иные связанные с работой в сети услуги
b) услуга по предоставлению вычислительных мощностей для размещения информации на сервере, постоянно находящемся в сети
c) прикладное программное обеспечение для просмотра веб-страниц, содержания веб-документов, компьютерных файлов и их каталогов; управления веб-приложениями; а также для решения других задач.
d) программа-переводчик, преобразует программу, написанную на одном из языков программирования, в бинарный файл программы, состоящей из машинных команд, либо непосредственно выполняет действия программы

	30
	Установите соответствие

	1. формулировки МКЭ в зависимости от функций
2. зависимые переменные в моделях макроуровня
3. тип математических моделей в алгоритмах
4. тип моделей по принципам построения

a) аналитические
b) пространственные координаты
c) смешанные и гибридные
d) имитационные 

	31
	Укажите стандартный путь открытия графического редактора Paint

	1. программы
2. стандартные
3. пуск
4. Paint


	32
	Укажите последовательность описания идентификаторов в ЯП Турбо Паскаль

	1. типы данных
2. процедуры и функции
3. метки
4. константы
5. переменные

	33
	Укажите порядок действий, чтобы изменить заставку на рабочем столе
	1. свойства
2. ОК (Применить)
3. щелчок правой кнопкой мыши
4. заставка

	34
	Расположите в порядке возрастания следующие значения:

	1. 2 байта
2. 2 Кбайта
3. 2047 байта
4. 16300 бита
5. 17 бит

	35
	В какой последовательности надо выполнить следующие действия, чтобы включить отображение формул:

	1. установить флажок Формулы
2. выбрать закладку Вид
3. выбрать пункт меню Параметры
4. нажать кнопку сохранения настроек
5. выбрать пункт меню Сервис

	36
	Установите последовательность этапов проектирования системы поддержки принятия решений:
	1. составление словаря системы
2. внедрение системы
3. описание предметной области, целей создания системы и выполнение постановки задачи
4. разработка базы знаний и базы данных

	37
	Расположите алфавиты в порядке возрастания их мощности
	1. алфавит русского языка
2. алфавит азбуки Морзе
3. алфавит записи целых чисел в шестнадцатеричной системе счисления
4. алфавит записи целых чисел в десятичной системе счисления


	38
	Расположите текстовые редакторы в порядке возрастания их функциональных возможностей
	1. Microsoft Office Word
2. Блокнот
3. Corel Ventura Publisher
4. Word Pad

	39
	Доступ к файлу music.com, находящемуся на сервере www.ftp, осуществляется по протоколу http, укажите верную последовательность записи адреса указанного файла
	1. ://
2. .ftp
3. http
4. music
5. www
6. .com
7. -/

	40
	Установите последовательность появления информационных систем
	1. автоматизированные офисы
2. информационные системы обработки расчетных документов на электромеханических бухгалтерских машинах
3. системы поддержки принятия решений
4. управленческие информационные системы для производственной информации

	Аппаратные средства и архитектура вычислительной техники

	1
	Общие принципы функционирования вычислительных машин сформулированы в 40-х годах ХХ столетия были сформулированы:

	1) Джоном фон нейманом
2) Разработчиками компании microsoft
3) Билом Гейтсом

	2
	На материнской плате размещается…
	1) Процессор
2) Жесткий диск (винчестер)
3) Блок питания
4) Системный блок

	3
	Назовите устройства, входящие в состав процессора.
	1) Оперативная память, принтер
2) Арифметико-логическое устройство, устройство управления
3) ПЗУ, видеопамять
4) Видеокарта, контроллеры

	4
	Магистрально - модульный принцип архитектуры ЭВМ подразумевает такую организацию аппаратных средств, при которой:

	1) Каждое устройство связывается с другим напрямую
2) Устройства связываются друг с другом последовательно в определенной последовательности
3) Все устройства подключаются к центральному процессору
4) Все устройства связаны друг с другом через специальный трехжильный кабель, называемый магистралью

	5
	Под архитектурой компьютера понимается …

	1) Совокупность аппаратных и программных средств, организованных в систему, обеспечивающую функционирование компьютера
2) Аппаратные средства, организованные в систему, обеспечивающую функционирование компьютера
3) Совокупность программных средств, организованных в систему, обеспечивающую функционирование компьютера

	6
	Винчестер предназначен для…
	1) Постоянного хранения информации, часто используемой при работе на компьютере
2) Подключения периферийных устройств
3) Управления работой эвм по заданной программе
4) Хранения информации, не используемой постоянно на компьютере



	7
	ОЗУ размещается…
	1) В процессоре
2) На жестком диске
3) На магистрали
4) На материнской плате 

	8
	Какими свойствами обладает открытая архитектура?
	1) Модульный принцип построения компьютера, в соответствии с которым все его компоненты выполнены в виде законченных конструкций – модулей, имеющих стандартные размеры и стандартные средства сопряжения
2) Наличие общей (системной) информационной шины, к которой можно подключать различные дополнительные устройства через соответствующие разъемные соединения
3)   Совместимость новых аппаратных и программных средств с их предыдущими версиями, основанная на принципе «сверху - вниз», что означает, что последующие версии должны поддерживать предыдущие
4) Используют для решения узкоспециализированных задач

	9
	Основная функция системной шины:
	1)	Постоянное хранение информации
2)	Передача информации между устройствами ПК
3)	Разработка программ

	10
	Основа системного блока, которая обеспечивает внутренние связи, взаимодействует через прерывание с внешними устройствами и содержит компоненты, определяющие архитектуру ПК, называется:

	1) Системная плата
2) Блок питания
3) Разработка программ

	11
	
Дисковод – это устройство для …
	

	12
	Программа тестирования компьютера в момент включения питания хранится в…
	

	13
	Постоянно запоминающее устройство (ПЗУ) является … памятью
	

	14
	Каким устройством производится обработка информации?
Обработка информации в ПК производится …

	

	15
	[bookmark: page25]Шины персонального компьютера обеспечивают соединение между собой его …
	


	16
	Тактовая частота процессора измеряется в…

	

	17
	Процессор обрабатывает информацию в… коде
	

	18
	Программа, позволяющая управлять внешними устройствами компьютера, называется…

	

	19
	Персональный компьютер не будет функционировать, если отключить…

	

	20
	При выключении компьютера вся информация стирается в…
	

	21
	Перечислите уровни кэш в порядке быстродействия 
	1) На жестком диске
2) В регистрах процессора
3) В оперативной памяти

	22
	Перечислите узлы ЭВМ в порядке возрастания сложности 
	1) Сумматор
2) Триггер
3) Регистр
4) Счетчик

	23
	Перечислите поколения ЭВМ в порядке совершенствования элементной базы
	1) БИС
2) Интегральные схемы
3) Ламповые
4) Транзисторные
5) СБИС + оптоэлектроника

	24
	Перечислите этапы загрузки ЭВМ
	1) вызов функции BIOS для тестирования ЭВМ
2) по адресной шине выставляется стартовый адрес
3) тестирование ЭВМ
4) процессор обращается по стартовому адресу за первой командой
5) Считывание настроек BIOS и конфигурации ЭВМ из CMOS
6) Загрузка ОС

	25
	Перечислите единицы измерения информации в порядке возрастания объема

	1) байт
2) терабайт
3) машинное слово
4) бит

	26
	Укажите порядок разборки ПК
	1) снять боковую панель системного блока
2) отключить питание
3) отключить  и отсоединить монитор
4) отсоединить блок питания
5) отсоединить/заменить модули от слотов  материнской платы

	27
	Укажите порядок установки модуля памяти

	1) снять боковую панель системного блока
2) отключить питание
3) отключить  и отсоединить монитор
4) защелкнуть фиксирующие ключи
5) отсоединить блок питания
6) найти нужный разъем на материнской плате
7) отогнуть перемычки
8) вставить память в разъем

	28
	Укажите порядок установки программного обеспечения
	1) загрузить инсталляционную версию из интернета
2) запустить установочный файл
3) перегрузить ПК
4) включить и загрузить  ПК
5) открыть папку Загрузки
6) отвечать на вопросы программы установщика
7) согласиться с условиями производителя
8) ввести код (для лицензионного софта)

	29
	Укажите порядок работы микропроцессора в режиме прерывания
	1) сохранение своего текущего состояния
2) получение сигнала прерывания
3) выполнение обработчика прерывания
4) приостановить  текущую активность
5) возвращение управления в прерванный код

	30
	Порядок сборки ПК
	1) установить боковую панель системного блока
2) включить питание
3) подсоединить  и включить монитор
4) установить радиатор охлаждения
5) присоединить блок питания
6) установить платы расширения в разъемы системной платы
7) установить процессор на системную плату
8) установить блок питания
9) установить и присоединить к плате жесткий диск

	31
	Укажите соответствие
	1.Регистр, который служит для размещения текущей команды, находящейся в нем в течение текущего цикла процессора
2.Регистр, который содержит операнд выполняемой команды -...
3. Как называется регистр, предназначенный для хранения результата выполнения команды:
4. Регистр, содержащий адрес одного из операндов выполняемой команды
А. регистр команды
Б. регистр адреса
В. регистр числа
Г. регистр результата

	32
	Укажите соответствие 
	1.В процессорах Intel для энергосбережения используют …
2. Концепция логического (виртуального) адреса была предложена в … режиме ПЦ
3. Обращение к оперативной памяти по реальным адресам происходит в…
А. реальный
Б. защищенный
В. режим системного управления

	33
	Укажите соответствие
	1. Свойством ОЗУ
2. Свойством ПЗУ является
3. Свойством CMOS является
4. Свойством жесткого диска
А. энергозависимость
Б. энергонезависимость
В. перезапись информации
Г. долговременное хранение информации

	34
	Укажите соответствие 
	1 Какое из устройств предназначено для ввода информации
2 Какое из устройств предназначено для вывода информации?
3 Какое из устройств предназначено для хранения информации?
4 Какое из устройств предназначено для обработки информации?
А. процессор
Б. принтер
В. жесткий диск
Г. клавиатура

	35
	Укажите соответствие
	1. Электронная схема, широко применяемая в регистрах компьютера для запоминания одного разряда двоичного кода
2. Устройство хранения информации произвольного доступа
3. Основой построения модульного устройства является
А. жесткий диск
Б. триггер
В. материнская плата

	36
	Укажите соответствие 
	1 Производительность работы компьютера (быстрота выполнения операций) зависит от…
2. Характеристикой монитора является…
3. Скорость ввода информации зависит от…
А. разрешающая способность
Б. быстроты нажатия на клавиши
В. частоты процессора

	37
	Укажите соответствие
	1. Объем ОЗУ измеряется:
2. Разрешение экрана измеряется
3. Частота системной шины измеряется
А. в ГГц
Б. в байтах
В. в пикселях

	38
	Укажите соответствие
	1. Устройство для хранения 1 бита информации
2. Устройство для подсчета импульсов
3. Устройство для сложения чисед
4.Устройство для сравнения чисел
5. Устройство для преобразования кодов
А. компаратор
Б. сумматор
В. Шифратор
Г. счетчик
Д. триггер

	39
	Укажите соответствие обозначения логических операций и их названий
	1. A&B
2. AvB
3. A~B
4. А->В
А. импликация
Б. эквиваленция
В. Конъюнкция
Г. дизъюнкция

	40
	Укажите соответствие названия операторов языка Ассемблер
	1. mov ax, bx
2. add ax, bx
3. cmpal, 9
4. decesi
А. уменьшение на 1
Б. сравнение
В. Присваивание
Г. сложение

	Аппаратные средства

	1
	Установите взаимосвязь между следующими веществами и их свойствами:
	1. Не растворяются в воде
2. Быстро сохнут
3. Растворяются в воде
4. Обеспечивают высокое качество отпечатков, живые цвета, неяркий блеск
А.Пигментные чернила
Б.Чернила на красителях
В.Твердые чернила

	2
	Установите взаимосвязь между следующими категориями и определениями:
	1. оригинал помещается на стекло, под которым перемещается оптико-электронное считывающее устройство
2. оригинал протягивается относительно неподвижного считывающего устройства
3. плавно перемещается по поверхности оригинала
4. Оригинал вращается на барабане

А. Планшетный сканер
Б. Рулонный сканер
В. Ручной сканер
Г. Барабанный сканер


	3
	Установите соответствие
	1. Устройство хранения данных
2. Устройство ввода
3. Устройство вывода
4. Устройство передачи данных

А. Стример
Б. Дигитайзер
В. Монитор
Г. Модем

	4
	Установите соответствие
	1. Устройство передачи данных
2. Устройство хранения
3. Устройство ввода
4. Устройство вывода

А. Сетевая карта
Б. Винчестер
В. Трекбол
Г. Видеопроектор

	5
	Укажите скорость интерфейсов
	1. USB 2.0
2. IEEE1394
3. Sata 2
4. RS 232

А. 480Мб/с
Б. 800 Мб/с
В. 300МБ/с
Г. 115 кб/с

	6
	Укажите скорость интерфейсов
	1. PCI 2.0
2. USB 3.0
3. ATA/ATAPI7
4. IEEE 1284

А. 133МБ/с
Б. 5Гб/с
В. 133МБ/с
Г. 1.5МБ/с

	7
	Укажите тип интерфейса
	1. PCI 2.0
2. SATA 3.0
3. PCI-E х1
4. IEEE 1284

А. Параллельный
Б. Последовательный


	8
	Укажите соответствие
	1. Сканер
2. Лазерный принтер
3. Струйный принтер
4. CRT монитор

А. Служит для ввода графической информации
Б. Использует принцип электрографии
В. Использует пигментные чернила
Г. Излучает электромагнитное излучение

	9
	К какому типу относится устройство хранения
	1. CD-RW
2. HDD
3. SSD
4. Стример

А. Оптическое
Б. Магнитное
В. Полупроводниковое


	10
	Установите соответствие между программой и ее назначением

	1. Устраняет ошибки на жестком диске
2. Создает логические диски
3. Устраняет дефрагментацию
4. Создает резервные копии
5. Повышает надежность хранения данных

А. Scandisk
Б.Mini Tool Partition Wizart
В.Smart defrag
Г. Acronis True Image
Д. S.M.A.R.T.

	11
	Интерфейс SCSI позволяет подключить до 
	63 устройств
127 устройств
15 устройств
32 устройств


	12
	Дуплексный режим работы это

	1. Передача информации в обоих направлениях
2. Передача и прием информации одновременно
3. Передача или прием информации
4. Передача информации в одном направлении


	13
	Какой вид модуляции применяется в современных модемах

	1. Амплитудная
2. Частотная
3. Фазовая
4. Квадратурная




	14
	Работа магнитооптических дисков основана на

	1. Изменении намагниченности поверхности диска
2. Изменении магнитных свойств поверхности под действием лазера
3. Изменении отражательной способности под действием лазера и магнитного поля
4. Перемагничивании  участка поверхности под действием лазера




	15
	Плоттер предназначен для 

	1. Печати больших форматов
2. Проекции на большой экран
3. Оцифровки видеоизображений
4. Получения цветных отпечатков высокого качества


	16
	Что такое сетевой принтер?

	1. Принтер, подключенный к сетевому серверу
2. Принтер, работающий в сети
3. Принтер, имеющий сетевую карту
4. Принтер, работающий в одноранговой сети


	17
	ЖК монитор характеризуется 

	1.Временем реакции пикселя
2.Глубиной цвета
3.Частотой кадров
4.Яркостью
5.Контрастностью


	18
	Жесткий диск является накопителем 

	1. Оптическим
2. Магнитооптическим
3. Магнитным
4. Полупроводниковым


	19
	К какой группе ТСИ относится трекбол?

	1. Устройства вывода 
2. Устройства место указания
3. Устройства связи 


	20
	Какая из перечисленных технологий не относится к безударным технологиям печати?
	1. Лазерная 
2. Лепестковая 
3. Струйная 
4. Твердочернильная




	21
	Какая технология струйной печати реализована в принтерах компании Epson?

	1. Пузырьковая 
2. Пьезоэлектрическая 
3. Термоструйная


	22
	. … – это кодирующее устройство, обеспечивающее ввод двумерного (в том числе и полутонового) или 3-х мерного изображения в компьютер в виде растровой таблицы.

	1.	Графический планшет 
2.	Дигитайзер 
3.	Оптический манипулятор (мышь) 
4.	Сканер 


	23
	. … – это программное приложение с графическим интерфейсом, которое выполняет функции панели управления сканером и осуществляет передачу данных от сканера в программное приложение, из которого была выдана команда на сканирование.

	1.	Twain-драйвер 
2.	АЦП 
3.	Макрос 
4.	OCR


	24
	Какой вид разрешения сканера определяет шаговый двигатель?

		1.Входное 
2.	Механическое 
3.	Оптическое 
4.	Программное 


	25
	. … – это память, реализованная в виде отдельных устройств с разными принципами хранения информации и типами носителей, предназначенных для долговременного хранения данных.

	1.	Flash-память 
2.	Внутренняя память 
3.	Оперативная память 
4.	Внешняя память 


	26
	Какой тип мыши имеет большую разрешающую способность?

	1.	Оптомеханическая
2.	Оптическая
3.	Лазерная
4.	Оптическая со специальным ковриком



	27
	Какой интерфейс используется для подключения мыши?

	1.	USB
2.	PS/2
3.	COM порт
4.	Bluetooth
5Все указанные 



	28
	Принцип работы жесткого диска основан на…?

	1.	изменении магнитных свойств под действием лазера
2.	способности магнитных материалов сохранять намагниченность
3.	Изменении отражающей способности магнитного материала


	29
	…_ это область жесткого диска, выделенная ОС для хранения информации 

	1.	Сектор
2.	Цилиндр
3.	Кластер
4.	Дорожка



	30
	S.M.A.R.T.-технология позволяет…
	1.	увеличить объём записанной информации
2.	Увеличить скорость вращения дисков
3.	Уменьшить шум
4.	повысить надежность хранения информации


	31
	Кэш-память представляет собой
	1 динамическое ЗУ
2 статическое ЗУ
3 Магнитное ЗУ
4 Постоянное ЗУ



	32
	Для подключения принтера используется
	1. Интерфейс SATA
2. Интерфейс USB
3. Интерфейс RS 232
4. Интерфейс IEEE 1284
5. Интерфейс PCI-E


	33
	Scandisk – это программа для 

	1. Форматирования жесткого диска
2. Создания загрузочной дискеты
3. Исправления ошибок в файловой системе
4. Создания логических дисков



	34
	Вектор прерывания – это 

	1. Адрес периферийного устройства
2. Адрес ячейки памяти, где находится программа обработки прерывания
3. Номер прерывания
4. Номер канала прямого доступа к памяти


	35
	Интерфейс – это 

	1. Устройство сопряжения, обеспечивающее совместную работу различных устройств ЭВМ
2. Шинный формирователь
3. Кабель для подключения  внешних устройств
4. Набор аппаратных средств для подключения внешних устройств


	36
	Повышение производительности процессора достигается 

	1. Повышением частоты системной шины
2. Применением суперскалярной архитектуры
3. Увеличением объема ОЗУ
4. Улучшением охлаждения



	37
	Укажите действия и их порядок при установке принтера
	1 Подключить кабель DVI
2 Подключить интерфейсный кабель USB
3 Включить принтер
4 Распечатать пробную страницу
5 Выключить системный блок
6 Включить монитор
7 Включить системный блок
8 Установить драйвер
9 Установить заданное разрешение


	38
	Укажите действия и их порядок при установке монитора
	1 Подключить кабель USB
2 Подключить кабель D-Sub
3 Установить заданное разрешение
4 Подключить кабель DVI
5 Выключить системный блок
6 Установить драйвер
7 Включить принтер
8 Включить монитор
9 Включить системный блок
10 Распечатать пробную страницу


	39
	Укажите порядок установки принтера

	1. Подключить принтер к LPT-порту		
2. Установить соответствующий драйвер	
3. Напечатать пробную страницу		
4. Включить принтер				
5. Установить сетевую карту
6. Включить компьютер				
7. Выключить компьютер				
8. Подключить кабель DVI -I


	40
	Укажите действия и их порядок при установке сканера

	1 Выключить системный блок
2 Подключить кабель D-Sub
3 Распечатать пробную страницу
4 Включить системный блок
5 Подключить кабель DVI
6 Установить драйвер
7 Включить принтер
8 Включить монитор
9 Подключить кабель USB
10 Включить сканер
11 Установить заданное разрешение


	41
	Укажите порядок подключения мыши с интерфейсом PS/2

	1. Выключить системный блок
2. Установить драйвер
3. Включить системный блок
4. Подключить мышь
5. Задать скорость перемещения курсора


	42
	Какова пропускная способность интерфейса PCI?

	

	43
	Какова разрядность интерфейса АТА (EIDE)?

	

	44
	Какова скорость передачи интерфейса SATA 2?

	

	45
	Какова пропускная способность интерфейса PCI-E 2.0x1?

	

	46
	Какова разрядность PCI 2.0?

	

	47
	Какова частота синхронизации интерфейса PCI-E 2.0&

	

	48
	Сколько устройств можно подключить с помощью интерфейса АТА-2?

	

	49
	Сколько устройств можно подключить с помощью интерфейса USB 2.0?

	

	50
	Сколько устройств можно подключить с помощью интерфейса IEEE 1394?

	

	51
	Какое максимальное количество устройств можно подключить с помощью интерфейса Wide SCSI?

	

	52
	Каково соотношение размеров сторон экрана с разрешением 1024×768?

	

	53
	Пропускная способность интерфейса HDMI 2.0?

	

	54
	Пропускная способность интерфейса DVI-I?
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